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Ata da 181* (Centésima Octogésima Primeira) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) Legislatura/ 
2021-2024 

Aos nove dias do més de novembro do ano de dois mil e vinte e trés (09/11/2023), as 19h51m, 

reuniram-se¢ na Câmara de Vereadores do Municipio de Pinhdo, Estado de Sergipe, presidida pelo 
vereador Edson Gil dos Santos, o 1° (primeiro) Secretario Cosme Rochão da Conceigdo, o 2° (segundo) 
Secretario Rogério Santos da Silva e demais vereadores: Elson Fernande Souza, Fabiano Batista dos 
Santos, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa e Luciano 

Batista de Andrade. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente sessdo. 
EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1° (primeiro) Secretdrio fizesse a 
chamada dos senhores vereadores e a leitura da Ata da 179" (centésima septuagésima nona) sessão, que 
após ser lida, foi discutida e feito o pedido de retificação pelo vereador José Allysson Bispo referente a 
algumas falas dos vercadores Elson Fernande e Heraldo Chagas. Após analise dos audios ¢ feita a 
retificagdo, a ata foi colocada em votação e obteve 6 (seis) votos a favor e duas abstengdes, sendo elas dos 

vereadores José Allysson Bispo e Klebson dos Santos Costa. Ainda no expediente, o Presidente 
encaminhou para Ordem do dia, o Projeto de Lei nº 009/2023 que foi apresentado na sessdo do dia 10 de 
agosto de 2023. Em seguida, a palavra foi concedida ao vereador José Allysson Bispo, que argumentou 
sobre alguns artigos do Regimento interno referentes as realizagdes das sessdes e votagdes de 
proposituras. Não havendo mais oradores para o expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA - Parecer da Comissio de Fiscalizagdo Contabil, Financeira e Or¢amentéria nº 

005/2023 - Parecer por escrito e favordvel. Parecer da Comissio de Justica, Educacio, Saide e 

Assisténcia Social nº 004/2023 - Parecer por escrito e favordvel. Em primeira discussio e votação - 

Projeto de Lei nº 009/2023 - Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICACAQ 

PESSOQAL - A palavra foi concedida ao vereador Elson Fernande, que prestou condoléncias as familias 
enlutadas, felicitou a equipe de futsal do São José e discorda de quem torce contra, principalmente por 
questdes politicas e enalteceu o momento que o municipio vem passando com a competição. Referente a 

retificagdo da ata, Elson disse que jamais tinha visto algo falado longe dos microfones e ser registrado, 

explanou que ndo aceita ser desmoralizado, por isso respeita o proximo para ser respeitado, e os discursos 
tém que ser analisados porque envolve muitas pessoas, afirmou que jamais falou mal de pessoas de outros 
grupos a qual participou na politica municipal, inclusive é contrario a quem traz a tona situagdes de outras 
ocasides, acordos, combinados, ¢ quem age desta forma ndo ¢ amigo, pois tem a intenção de prejudicar o 

proximo. Fabiano Batista externou sentimentos as familias enlutadas. Heraldo Chagas manifestou 
solidariedades as familias enlutadas onde destacou um pouco sobre a historia de ambos os conterraneos. 
O vereador se solidarizou ao presidente Edson e enalteceu o trabalho do préprio e também de Rogério 
pela imparcialidade a frente da presidéncia da Camara, pois o mesmo Heraldo lembrou que vérias vezes 
foi cortado sua palavra pelo presidente e na atual sessdo não foi colocado o projeto em pauta por respeito 
aos vereadores que ainda não haviam chegado, inclusive o Presidente não está infringindo o regimento e 
quem não concorda que procure os meios juridicos. Ressaltou que toda semana a bancada da situação se 
retne com prefeito para reivindicar algo para a populagdo, e o momento é para buscar beneficios, 
propostas, e não procurar discussdes. Além disso, soube de comentarios que um vereador falou que pode 
renunciar seu cargo a fim de prejudicar outros parlamentares porque os votos não serdo contabilizados, e 
diante do falat6rio, lamentou essa postura se caso foi veridica a informagdo. José Allysson Bispo disse 
que o discurso de Heraldo é emocionante, em seguida, falou de outros artigos do regimento interno 
quanto a posturas de vereadores e não entende porque Elson e Heraldo falam em ética se os mesmos não 
cumprem. Lembrou de momentos quando tinha amizade com Heraldo e pediu para provar quando o 
mesmo discriminou a imagem de qualquer vereador, e ainda ressaltou que foi o proprio Heraldo que 
derrubou a eleição da presidéncia da Camara, mas atualmente defende o Presidente e o Prefeito. Allysson 
comentou que o questionamento da oposição foi o porque não aguardaram os vereadores para iniciar a 
sessdo, e novamente desafiou Elson a provar quando denegriu a imagem do colega da Casa Legislativa, 

porém Elson é que fala mal da sua pessoa. O vereador afirmou que os direitos tém que ser para todos e 
rcnizcxa Seu cargo'se provarem que ele falou mal de alguém, inclusive vem sofrendo perseguição política 
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junto a sua família, não só em Pinhão, mas em outro município, e conclui reafirmando que suas 

reivindicações são dentro da legalidade. Edson comentou sobre os discursos de alguns vereadores e disse 

que não teve má intenção em iniciar a sessão antes da chegada dos parlamentares de oposição, e todos 
devem seguir o regimento, pois sempre chama atenção em relação ao tempo do discurso. Klebson prestou 

condolências às famílias enlutadas ¢ lamentou profundamente a morte do amigo (Eié), e segundo o 
vereador, era um cidadão que precisava de mais atenção dos administradores. O parlamentar também 
comentou sobre o falecimento de Zé de Chica. Dando continuidade, Klebson disse que pareceu 
perseguição aos vereadores de oposição pelo início da sessão sem a presença dos dois, pois se fosse 
projeto de urgência, era esperado a presença de todos, lamentou porque o projeto não foi colocado em 
votação e acredita que faltou bom senso por parte do presidente. Klebson pediu mais uma vez a atenção à 
estrada do Povoado Lagoas e disse que está como vereador para falar a verdade e não quer nenhum 
benefício desde que não mereça e que o presidente exerça função em prol de todos, não favoreça apenas o 
grupo da situação e ponderou que ninguém pode perder amizade por causa de política. Edson respondeu a 
Klebson que o parlamentar interpretou mal a sua decisão e não tem interesse em perseguir ninguém, mas 
respeita o discurso do colega. Sobre as estradas, Edson afirmou que o município está em crise e o gestor 
só vai fazer algo em caso de urgência, pois vem realizando alguns cortes devido a crise financeira e no 
momento não irá passar máquina nas vias, e retomando o assunto sobre perseguição política, concluiu que 
nunca deixou nenhum vereador fora dos congressos a não ser por decisão dos próprios parlamentares. 
Luciano Batista lamentou a perda dos conterrâneos na última semana e usou seu discurso para pedir aos 
vereadores que deixem as coisas do passado para trás, os alertou sobre ter consciência nas palavras e que 
todos tragam melhorias para a população, pois os discursos estão se tornando cansativos e repetitivos, e 
acrescentou que a política de perseguição e baixaria leva ao atraso e a população está de olho nas atitudes 
de cada um. Rogério prestou sentimentos às famílias de alguns municipes que faleceram na última 
semana e felicitou o Prefeito Charles pela passagem do seu aniversário. Sobre as palavras de Luciano, 
Rogério disse que a população vem observando tudo, e o melhor a se fazer é trazer beneficios para o 
povo. Não havendo mais oradores, o Presidente declarou encerrada a presente sessão. Sala das sessões, 

Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe 

Pinhão/SE, em 9 de novembro de 2023. 
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